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üpponyit a király 
mellőzte.

A tegnapi udvari bálon gróf 
Apponyi Albertet, a képviselőház 
elnökét, a király feltűnő módon 
mellőzte. Erről beszélnek ma az 
összes politikai körökben.

Egy szemtanú a feltűnő ese­
ményről a következőket jelenti:
Ő felsége a király, a tegnapi ud­
vari bálon először Széli Kálmán 
miniszterelnököt szólította meg, 
aztán Kimen Héderváry horvát j 
bánt, a ki közvetlen Apponyi 
mellett állt. Most mindenki azt 
leste, hogy a király Apponyit 
fogja megszólítani, de a király 
hirtelen elfordult és gróf, Csáky 
Albint. a főrendiház elnökét szó­
lította meg. Rögtön megindultak 
a suttogó kombinációk, hogy 
majd azután kerül a sor a Ház 
elnökére. A király ezután sarkon 
fordult és fitment a hölgyekhez ; 
majd mikor visszatért, Percei 
Dezsővel és gróf Andrássy Gyu­
lával társalgóit, Apponyit pedig 
következetesen nem vette , észre. 
Apponyi halványan és szótlanul 
egészen tizenegy óráig rendithet- 
lenül állt helyén és még a buf- 
fetbe sem ment, de ő Felsége 
véges-végig nem vette tudomásul 
az o jelenlétét. Téves az a hir, 
hogy a király gróf Zichy Jánost, 
a néppárt elnökét megszólította 
volna, ellenben Ferenc Ferdinánd 
trónörökös a magyar emberek 
közül egyes-egyedül és kizáró­
lag csak Zichy Jánost szólította 
meg, a mi éppen olyan feltűnést 
keltett, mint Apponyi mellőzése. 
Ma a Házban és a Ház- folyosóin 
egyébről sem beszélnek, mint .Ap­
ponyi esetéről.

Általában az a nézet, hogy 
ennek az incidensnek komoly 
politikai következményei lesznek.

A mi a mellőzés faktumát 
illeti, azt azért tartjuk fölöttébb 
sajnálatosnak, mert nem Apponyi 
személye, hanem a képviselőhaz 
szuverenitása van megsértve a 
Ház elnökének ily feltűnő módon 
való mellőzésében.

Tudósítónk Apponyi mellőzéséről és 
a fejleményekről a következőket távirja 
lapunknak:

A képviselőház folyosóján ma élén­
ken tárgyalták a tegnapi udvari bálon 
történteket. Az ellenzék jelen volt kép­
viselő tagjai fájdalommal tapasztalták, 
hogy a magyar törvényhozás tagjait ö 
Felségén kívül valamennyi főherceg 
mintegy kerüli. Kinos feltűnést keltett, 
hogy a trónörökös is csak a német nagy­
követtel és a magyar politikusok között 
csak gróf Zichy Jánossal társalgóit.
Ő felsége az ellenzéki képviselők állítása 
szerint gróf Apponyi Albertet a Ház 
elnökét feltűnően mellőzte, állítólag 
négyszer ment el mellette, anélkül hogy 
csak egyszer is megszólította volna, j

Apponyi ina ezt bizalmas barátaival 
tudatta és az ülés előtt e tárgyban a 
kormány elnökkel hosszúin konferált, 
sőt az ülés lefolyása alatt a nemzeti- j 
párt öt kiváló tagja felkereste Széli 
Kálmánt, hogy elégtételt kérjenek.

Ellenzéki oldalról hangoztatják, hogy j 
a király az ellenzéknek soha sem tett 
jobb szolgálatot, mint ezzel az előidézett 
elnökválsággal. Kormánypárti oldalról

<z tipedig azt állítják, hogy sikerülni fo 
dolgot békés utón elintézni. A Ház üté­
sén különben ma Tallián elnökölt.

ORSzAee’srmtÉs.

— A képviselőhaz iiiese. —
Elnök : Tallián Béla.
Az irományok előterjesztése során 

több rendbeli feliratot mutat be a kato­
nai javaslatok ellen. (Éljenzés a szélső­
balon.)

Napirend előtt.
Pichler Győző: Félreértett szavainak 

megmagyarázása címen kér szót. Tegnap 
Tomasics képviselő foglalkozott az ő 
múltkori beszédével. Erre vonatkozolag 
akar reflektálni, kérve a Házat, hogy 
ezzel bővebben foglalkozhassék.

Elnök : Kérdi a Háztól megengedi-o 
Pichlernek, hogy hosszasabban beszel­
hessen. (Ken 1 Megadjuk 1) A hosszabb 
szólásjogot tehát megadja.

Pichler Győző : I omasics a horvat 
eseményeket illetőleg kifejtette, hogy 
nem szállnak szembe a forrongásokká , 
hanem passiv magatartást foglalnak c , 
itt pedig excusaciókat keresve, minden 
ellen beszélt, csak a zavargások ellen
nem Kubik Béla : És még Széli Kálmán 
is gratulált neki.

Pichler Győző : Nem az egyes 
részeivel, de általánosan akar foglalkozni

Legszebb újdonságok
tavaszi gyapjú- és aelyemblouzolban, nyári 8*ines __ _
fcjfcilegeaségekben. napernyők, övök éa rtneonokban, >*?»•'<■*

a beszéddel. Tomasics beszéde végen 
arra a konklúzióra jut, hogy ha húsz nulla» 
magyar lesz, akkor követelhetik a ma­
gyar nyelvet.

Kubik Béla : Hát 20 millió horvát
van ?

Zboray Miklós : Mit szól ehhez * 
soviniszta Yészy'?

Pichler Győző : Mindenki más 
konklúziót várt a Tomasics beszédéből 
és mindenkit meglepett e váratlan for­
dulat.

Molnár Jenő : Es fondorlat.
Pichler Győző : Statisztikailag bizo­

nyítja be, hogy Tomasicsnak nincs igaza. 
Horvátország összes lakossága két millió 
400,766, ebből horvát 1.478,000, szerb 
610,909.

Josipovich Imre : Azok is horvátok.
Pichler Győző : A legközelebbi 

múlt éppen az ellenkezőjét mutatta, 
hiszen alig pár éve ölték egymást a 
szerbek és horvátok Egyéb nemzetiség 
van 67,000, magyar 90,000, német 134,000, 
ruthén 14,000 stb. Ezekből pedig az 
tűnik ki, hogy a horvátok tekintve kis 
számukat a többi nemzetiségekkel szem­
ben, csak a magyar állam fönhatósága 
mellett élhetnek* meg és virágozhatnak. 
(Úgy van !) A horvátok 60 százalékát 
képezik az ottani lakosságnak. Ausztriá­
ban 28 százalék a német lakosság. Hát már 
most mily alapon követelik a horvátok a 
horvát hivatalos nyelvet, az osztrákok 
a német kommandót midőn a monarkiá- 
ban a legnagyobb százalék a magyar. 
Hogy beszélhetnek a horvátok, kiknek 
számuk nem nagyobb, mint Szeged, 
Debrecen és még egy pár varos lakos­
sága ily hangon a magyar nemzettel, 
melynek száma is tiz millión lelül van. 
Ez nem más mint nagyzási hóbort.

Kubik Béla : Ez a loyalis politika ? 
Több őszinteséget kérünk.

Pichler Győző : A horvátoknak 
olyan alkotmányt adott a magyar nem­
zet, a melynek párja nincs egész Euró­
pában és a midőn Deák Ferenc velük a 
kiegyezést ily nagylelkűen megkötötte, 
bizonyára az lebegett szemei előtt, hogy 
hü és lelkes fiai lesznek a hazának. 
Ebben azonban sajnos, csalatkozott. A 
horvátok még csak rokonszenvet sem 
tanúsítanak irántunk s működésűkben 
úgy látszik, inkább a németekhez húz­
nak, mint a magyarokhoz. Az iskolák­
ban magyarul nem tanítanak, de igenis 
németül. Tomasics adós a Háznak egy 
felelettel : kitől jön a pénz a zavargá­
sokra. Mert azt mondta, hogy a biroda­
lom keretén belül jönnek, mennek a 
pénzek, de se Becsből, se a katonai ha­
talomtól nem. A ki ennyit mond, annak 

I többet is kell tudnia. Ezért feleletet 
; követel. Mert nekünk tudni kell azt, 
! honnan jön az a pénz, a melylyel a rna- 
! gyarok ellen lázitanak.

Kubik Béla : Na miniszterelnök ur, 
miért hallgat most?

női felöltők áruháxában. 
Feltűnő olcsó árak í

Női ruh« varrótere :n !
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Váradv 
ban vannak !

Pichler Győző
Ifik nel

Károly : Hiszen egy párt-

A horvát képvise- 
L livilnikoznimorális kvlelcKaégnl 

vim (Úgy van! a szélsőbalon > jönnie
& borsát zavargások szervi iff*™;-jf 
ben vannak a függetlenségi patt oWmk 
dójával és úgy tüntethetik Mád*, 
mintha a függetlenségi p- •< • (>,n'' • " ’

Kuhik Béla : Hát ez cs«k «?5a
uusitás ! - . . . •

Molnár Jenő; Es a numszleH
még gratulált is.

Pichler Győző : Ha pedig 
sem áll, akkor egv egészen ^ 
pártnak kell léteznie itt az országban, a
ki a pénzt adja. . ,Ennek végére

!!' >1

egyik 
különálló

PUhler Győző: A horvát történél- 
nmt név ve, azt látjuk, hogy a zsaiink 
„ág szolgálatában állottak. A magyar 
münzet szivére ölelte, gondozza. ágúja
nekik hát kötelességük voma ke/A , a 
.. ma-.-var nemzettől egvud na,adni a . 
kuhura és vagyonosoddá tejlesztoseben. 
Karolják fel önök hazahas magyar uoi 
várok' a horvát népet es értessék meg 
velük, hogy csak magyar testyéreikkJ 

: ;rz Ívben-lélekben egyesülve, boldogulhat 
: nak. (Zajos éljenzés a szélsőbalon.) 
j Elnök : Következik a napirend, a
I vita további folytatása

Auldk Béla kelt i
járni Ki adja a pénzt

Miért nem felel a 

Pedig neki tudni

a kvóta-bizottság kiküldése
* * ^ Hellebrandt Géza : A kormány ha­
sonlít a tékozló szülőkhöz, a kik minden 

i vagyonukat feláldozzák gyermekeik ne- 
i vetésére és a mellett magukról megfelcd- 
! köznek. így feláldozták a magyar címert,
! a magyar útleveleket, diplomáciát s he- 
i ivette a közös hadsereg íentartásának 

. S érdekében elszegényítették az országot.
n „um uw» . — ..... e----- / &zi 18 1 Nem kell kvóta-k üidöttség, mert azok

lehet föltenni, hogy á'kormánypárt. 1 eddig mindig csak emelték a kvoUt es 
Széll Kálmán : E gyanúsítást visz- . a helyeit, hogy a Horánszky-téle tanul- 

szautasitom. , , . mány alapján határoztak volna, alapul a
Láng-féle adatokat vettek. Mégis furcsa 
a sors, mikor Horánszky meghal és 
Láng az osztrák érdekek védelmezeseert 
piros bársonyszékbe kerül. A miniszter 
elnök beszediével hosszasabban kivan

Sebess Béla 
luihik Béla :

miniszterelnök V
Molnár Jenő

Kubik Béla : Ha hallgatnak,

an i bum. 1,1,
Elnök : (Csenget.) Csendet kér.
Pichler Győző ; Itt minden part 

meg van gyanúsítva. — Felhívja a nép­
pártot nyilatkozzék adott- e pénzt J.

Buy,áth Ferenc : Nekünk nincs au a 0iU,-n .-- . .
nénzünk ! | foglalkozni s ezért szünetet kér.

Kuhik Béla: Készséggel elhisszük. | Elnök : Az ülést 10 percre fel­
ibe Wer Győző : E kérdésnél meg ; függeszti, 

kell állapodnunk és a mig nem lesz tel- j Szünet.
jesen tisztázva ez ügy, addig tovább nem j Sxuu6t ut*n,
megyünk ! . j Hellebrandt Géza: Tovább folytatja

Kuhik Béla: Nem is szabad. , beszédét és kibeszéli az ülést.
I^ichlsr Győző: LiiZSidásokrft szító i 

röpiratokat terjesztenek, melyeket Bázel- J 
ben és külföldön gyártanak. (Ismerteti e j 
magyarfaió rö;uratok tartalmat.

Kuhik Béla: No tessék! j
Pichler Győző: A félhivatalos lapok j 

a függetlenségi-pártot, okolják a horvát
zavargásokért, (Zajos ellentmondások 
szélsőbalról.)

Kuhik Béla:

Hajduvármegye közgyűlése.
Debrecen, május Ki.

H aj d u várni ugye közgyii lést 
termét tegnap sziniiltig meglöl­
töttéli a megyei bizottsági tagok.

lyesmit mondott To- ! Népes, mozgalmas ülésen tál
masics is. ,,,,,, .

Pichler Győző: E kérdéssel nem is , 
akar foglalkozni. Tovább szólva a horváth i 
zavargásokról azt tartja, hogy azoknak j 
céljuk nem a horvát jogok megóvása, | 
hanem a magyar nemzet jogainak le­
li prása. I

Endrey Gyula: Nagyon kinyílott i
már a szemük. j

Rigó Ferenc: Nyakravalot a drága ;
testvéreinknek. j

Pichler Győző : De, hogy merik azt 
követelni, hogy a magyar állam üzemé­
ben levő vasutakró 1 eltávolíttassanak a 
magyar állam kifejezői : a címer és fel­
iratok. (Zajos úgy van! a szélsőbalon.)

Sebess Dénes: Ez mind a Széli
bűne. ,

Kuhik Béla : El akarják sikkasztani
a magyar nyelvet.

Lengyel Zoltán: Mint a miniszter- 
elnök az útlevelekről.

Széli Kálmán : Az megint más dolog.
Pichler Győző: Nem tudja mihez 

gratulált a miniszterelnök Tomasicsnak.
Talán azért, az őszinte kritikáért, hogy • indítványozza, hogy a megye nyom- 
n négy évi kormányzása alatt nem talaj, szükségletét árlejtés utján szerezzék 
benne all am te r u 111 uualitást , A közgyülés Móricz Pál indítványát

Kuhik Béla Ebben az egyben igaza -- -
van Tomasicsnak. i

Váradv Károly : A miniszterelnökbe 1 
beleszorult Deák szelleme.

gyalták a százhúsz pontból álló 
tárgysorozatot, a melynek nem 
egy'pontja igen fontos, sőt igen 
érdekes is volt. Tudósítónk az 
ülésről az alábbiakat jelenti :

Puky Gyula főispán délelőtt 
9 órakor nyitotta meg az ülést, 
aztán átadta a szót Rásó Gyula 
alispánnak.

Az alispán! jelentés.
Rásó Gyula alispán előbb a megye 

múlt évi állapotáról, azután az 1908-ik 
év első negyedéről számolt le. Jelentését 
tudomásul vették.

Móric Pál bizottsági tag szintén tu- 
j dóm ásni veszi az alispán jelentését, (le 
j egy dolgot nem hagyhat szó nélkül. Es 
i ez az, hogy a vármegyei nyomtatványo- 
1 kai évek óta házilag adja ki a megye 
; s az árlejtést mindig mellőzi. Minthogy 
’ a vármegye nincs abban a helyzetben, 

hogy a László József féle könyvnyomdá­
nak mintegy rendes évi szubvenciót ad

koronában állapítja meg. Ezt is tudomá 
sül vettek.

A megye katonai alapítványa.
A honvédelmi miniszter hivatalosan 

értesítette a vármegyét, hogy az lJ0o~ 4 
tanévre két alapítványi hely mvgurese- 
det* A megye a két helyre borbély 
Lászlót es Mártira Gábort mutatja be 
BJoyben elhatározta, hogy a pályázatot 
még meghirdeti egyszer a megyében.

A vÁJ’itiogiys hivatalos lapja.
Veszprémy Zoltán főjegyző ölő tel­

jesítette, hogy a közigazgatás egyszerű­
sítéséről hozott törvény szerint a várme­
gyének hivatalos lapot kell kiadni. A 
tervezet szerint a hetenként egyszer meg­
jelenendő hivatalos újság költsége IbOO 
koronát tesz ki. — A hivatalos lapot a 
László-féle nyomdában nyomják.

Móric Pál ezúttal is indítványozza, 
hogy a nyomtatást árlejtés utján adj ne. 
ki. Ne szubvencionáljunk sem kormány­
párti, sem pedig ellenzéki nyomdát.

A közigazgatás végül kimondta, 
hogy miután a lap kiadására pénztárá­
ban alap nincs, felír a miniszterhez s 
pénzbeli támogatást kér. A hivatalos lap 
nyomtatására pedig pályázatot fog hir­
detni. , „......... ,Néhány apróbb jelentőségű úgy le- 
tárgyalása után az ol-ik pontot . Heves 
megye átiratát vette tárgyai as alá a 
közgyülés.

Az önálló magyar hadseregért.
Hevesvármegye lendületes, erősen 

hazafias szellemű átiratában szólította fel 
Haj duvármegye törvényhatóságát, hogy 
irjón fel a képviselőházhoz az önálló 
magyar hadseregért.

Az állandó választmány nem ebben 
az értelemben terjesztett elő határozati 
javaslatot. — Azt indítványozta, hogy az 
j807. XI1. törvénycikk 11. $-át változ­
tassa meg.

Jánossy Zoltán lendületes beszéd­
ben indítványozza Hevesvármegye_felira­
tának szószerinti elfogadását és kijelenti, 
hogy ha ez egyhangúlag fog keresztül 
menni, úgy visszavonja az obstrukeió 
melletti bizalmat szavazást kérő indít­
ványt.

Többek hozzászólalás után a köz­
gyűlés egyhangúlag kimondotta, hogy 
Hevesvármegye átiratát pártolólag fo- 

I gadja s a. képviselőházhoz hasonló szel- 
j lemben fog felírni az önálló magyar 

hadsereg mellett.
Egy kis vihar.

Brassay Károly a határozat kimon- 
, dása után is lentartja a Jánossy-féle 
i indítványt. Hasonló értelemben beszélt 1 Vcszprémy István is.

Brassay Károly ismételt felszólalá­
sában kijelenti, hogy az indítvány elfo­
gadása alól nem lehet ős nem szabad 
gyáván kibújni.

Erre kitört a vihar s a főispán csak 
sűrű csengetés után tudta a rendet 
helyreállítani.

Brassay Károly végül is hosszas 
! kapaeitálás után elállóit attól, hogy az 
j indítvány szavazás alá kerüljön.

Gahánvi Miklós: Es nem tud ki­
jönni belőle.

IIákossí Viktor; Szégyen, hogy itt 
minden nyelvnek van jogosultsága, csak 
a magyarnak nem.

elfogadta.
Miniszteri leiratok.

Tudomásul vették a kereskedelem­
ügyi miniszter leiratát az utmesteri isko­
lák felállítása iránt, továbbá a kaba— 
nádudvari vasul és a Il-ik alföldi tranz- 
versalis müut ügyében. A belügyminisz­
ter az árvaszéki elnök úti általányát 1000

A civillista ellen.
Jánosi Zoltán és ifjú Móric Pál indít­

ványt adtak be a törvényhatósági-bizott­
sághoz, a melyben tiltakozásra szólítják 

I fel a megyét az udvartartás! költségek 
I emelése ellen.
; Az állandó választmány ilyen alak- 
; ban nem javasolja elfogadni, hanem fel- 
I irni javasol a magyar udvartartás mellett.

Lengyel Imre: Beményünk sincs 
arra, hogy valamikor Magyarországon

Női és gyermekiét öltőkkor, nap- és esernyőkben, selyem-, gyapjú- és mosóblouzokban,
övök é# nynk díszekben, kosztümök é» zsupánokban. Szolid szabott árakban beszerezhetők

Darvas Teetvereicxa&L,
I I Jr'ötér, « HungAria kévébáz m ellett- ..... -*
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magyar királyi udvar legyen és épen ezért 
nem pártolja az állandó választmány elő­
terjesztését. A magyar királynak ós a 
trónörökösnek horribilis magánvagyona 
van s mi is 9 millió koronával járulunk 
évenként az udvartartáshoz. Magyaror­
szág Ausztriától abszolúte nem kap re- 
kompenzációt — nincs hát értelme a j 
civillista felemelésének. j

Pukj Gyula főispán az állandó vá- j 
lasztmány javaslatát azzal toldja meg, j 
hogy fejezze ki a törvényhatóság abbeli 
kívánságát, hogy a király hat hónapon j 
át lakjék a magyar fővárosban. Ez a két ! 
millió' civillista emelésért megadná a kellő ; 
rekompenzációt. I

Jánossy Zoltán ilyen értelemben ő 
is elfogadja az állandó választmány ja­
vaslatát.

Brassay Károly: Egy gazdag ural­
kodónak a civillistáját nem szabad emelni. 
Fonta ríja az indítványt.

Kovács Gyula: A magyar népnek 
az ereje nem engedi, hogy olyan vala­
mire, á mi nincs (magyar királyi udvar) 
milliókat áldozzon. A civillista feleme­
lése ellen van.

A közgyűlés végül nagy többséggel 
Jánossy Zoltán és ifjú Móric Pál indít­
ványát egész terjedelemben elfogadta.

A böszörményi Booskay-szobor.
Rásó Gyula alispán jelentette ezután, 

hogy a böszörményi Bocskay-szobor 
55,000 koronába fog kerülni. Indítványozza, 
hogy vegyen fel a megye költségvetésébe 
évi 20,000 koronát a szobor összegének 
letörlesztésére. A közgyűlés ezt egyhan­
gúlag elfogadta.

A közgyűlést elnöklő főispán dél­
után egy órakor berekesztette. Délután 
négy órakor ismét folytatták. Most már 
gyors menetben letárgyalták a hátra levő 
ügyeket — s nevezetesebb mozzanat 
nem fordult elő.

Hat életunt.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, május 14.
Hal életuntról kell leszámolnunk. Hat 

emberről, a kiknek részint a nyomor, részint 
a szerelmi bánat, ez két főüngyilkossági 
..faktor“ volt élctnntságuk okozója.

A Kisfuvaros-utca 7. számú házban 
Reinbrech Júlia cselédleány marólúgot ivott, 
A mentők elszállították az első segély nyúj­
tás után a Rókus kórházba. Szerelmi bánat 
vitte kétségbeesett tettére.

A Petőfi utca 4. sz. alatt ma reggel 
Lanmeister Erzsébet 28 éves magánzónő 
üveggel felvágta ereit. A mentők őt is a 
Rókus kórházi) szállították. Eletuntságáuak 
oka nyomor.

Varga Károly 23 éves honvédközlegény 
a Ferenc József honvédségi laktanyában 
mellbe lőtte magát ma reggel 5 órakor. 
Kedvese elhagyta és ezért meghalni akart.

Szamosi Mihály tékesi születésű kocsis 
ina reggel Erzsébetfalván a töltésről a Du­
nába ugrott és a vizbo fűlt. Öngyilkosságá­
nak oka az, hogy beteg' volt ós nem kapott 
munkát.

Altschik Mór 64 éves budafoki szap­
pankeverő az este mellbe lőtte magát Buda­
fokon. Öngyilkosságának oka a rossz üzleti 
viszonyok.

Megyeri Mariska 29 éves olárusitónő 
ma reggel 7 órakor a kőbányai-uton ön­
gyilkossági szándékból marólúgot ivott. A 
Rókus kórházba szállították. Öngyilkosságá­
nak oka szerelmi bánat.

" Öngyilkosság I-Iajdu-'Hadhá- 
eon. Tragikusnak nevezhető öngyilkos­
ság történt tegnap éjjel Hadházon. Kuthi 
Sándorné akasztotta fel magát, a tör­

vény büntetésétől való feleimében. Kút hin e 
ugyanis nehány nap előtt beállított egy 
hajdúböszörményi kereskedőhöz ós ott 
helybeli lakosnak adván ki magát, vásá­
rolt egyot-mást. A böszörményi kereskedő 
várt a pénzre, de mikor csak nem jött 
az adósa, nyomozni kezdett és megtudta, 
hogy Kuttiinó Hadházra való. Ekkor a 
kereskedő feljelentést tett csalás miatt, 
Kuthiné ellen, aki a járásbíróság, Ítéle­
tétől félelmében öngyilkosságra szánta el 
magát, A szerencsétlen véget ért asz- 
szonv iránt általános a részvét.

Zavargás Hervát- 
országba*».

— Távirati tudósítás. —
A forrongó Horvátországban 

tegnap már munkába kezdett a 
hóhér, lvözös városában, a hol 
napokkal ezelőtt hirdették ki a 
statáriámot, két zendülőt tegnap 
felakasztottak.. A borzalmas ak­
tus nagyon megdöbbentette a la­
kosságot.

Áz egész kis ország terüle­
tén talpon van a katonaság, hogy 
ha kell, vérrel nyomja el a zen­
dülést, melyet a renitens horvát 
ellenzék szított.

Dolgozik a statárium.
Zágráb, május 15.

Kőrösből jelentik, hogy a napokkal 
ezelőtt kihirdetett statárium rögtönit,élő 
bírósága elé állítottak két zendülőt, a kik 
a tömeget rablásra és fosztogatásra izgat­
ták. A rögtönitélő bíróság a két embert, 
akik bűnüket nem tagadták, kötél általi 
halálra ítélte.

A törvényszék zárt udvarában teg­
nap hajnalban hajtották végre az Íté­
letet.

A két akasztott ember holtteste 
délig a bitófán lógott.

A rögtönitélő bíróság kiáltványban 
adta tudtára az Ítéletet s annak indoko­
lását a lakosságnak.

Fölfedezett összeesküvés.
Laibach, május 15.

A horvát kormány táviratilag érte­
sítette a laibaeh államügyészséget, hogy 
összeesküvésnek jött nyomára, mely­
nek Laibaeh a központja. Az összeeskü­
vés célja az volt, hogy fellázítsák egész 
Horvátországot Magyarország ellen. 
Laibachban nyomták a röpivatokat s 
kiáltványokat, melyeken a horvát nem­
zetet forradalomra izgatták. A laibachi 
államügyészség házkutatást tartott az 
ottani ' szláv lapok nyomdájában, de 
eredmény nélkül. A szláv lapok szen­
vedélyesen tiltakoznak a házkutatás ellen.

Fiume, május 15.
Busákból néhány nap óta az összes 

magyar lakosok átburcolkodtak Fiúméba, 
mert itten biztonságban érzik magukat.

Zágráb, május 15.
Buccaiüban a horvátok megakarták 

támadni a pályaudvart, de az idejekorán 
megérkezett katonák és csendőrök szét­
verték a zavargókat. Harminc embert le­
tartóztatlak

Zágráb, május 15.
A bródi pályaudvar ellen elkövetett 

merénylet ügyében a rendőrség befejezte 
a vizsgálatot és konstatálta, hogy a tet­
tesek a szomszédos Oriovae faluknak 
lakosai voltak. Valószínű, hogy az egész 
falut, lefogják tartóztatni.

Fiume, május 15.
Buocovi mellett a csőcselék szét­

rombolta a telegráf és telefon vezetéket.
A tettesek Fiúméba menekültek, de még 
az éj folyamán — valamennyit letar­
tóztatták.

Zágráb, május 15.
Piaseben tegnap Kolavits Gyula 

horvát lelkészt letartóztatták izgatás 
miatt. — Kolavits a börtönben felakai 1a 
magát akasztani, észre vették.

A zágrábi magyarok 
veszedelme.

Minden jel arra mutat, hogy 
valami példátlan merényletre készülnek 
a horvátok. Annyira titkolóznak, annyira 
szervezkednek, hogy a tervükből alig 
kerül valami nyilvánosságra. — Az bizo­
nyos, hogy a Zágrábban lakó magyarok 
halálos rémületben élnek. Az összes 
magyarok lakását összeírták. Minden 
diáknak van egy ilyen fekete lajstroma. 
Staresevies horvát nemzeti követ halálá­
nak e hó 23-án van az évfordulója. Ettől 
H naptól, ennek a napnak az éjsza­
kájától rettegnek a zágrábi magyarok.

Egyelőre csak az utcai korányokban 
jut kifejezésre az izgalom. Csupa inzul­
tus a magyarok élete. — Egyik állam- 
vasúti hivatalnok mondta tegnap tudó­
sítónknak :

— Nézze uram, mit csináljak A 
revolver itt van a zsebemben, de csak 
nem csinálhatok országra szóló botrá­
nyokat ! ? A többiek, az asszonyok, 
a leányok érdekében lesütöm a szememet, 
ha gy aláznak. Hisz, hn tizet elpusztítok, 
húsz. száz, ezer támad nyomában ! 
Egyedül vagyunk itt, mintha szám­
kivetettek volnánk.

— Magam voltam a szemtanúja, a 
! mikor 4—5 éves horvát gyerekek támad- 
‘ tak rá magyar fiukra a gyönyörű séta 

téren. Leköpdösték őket, megütötték a 
szegény gyermekeket, a kikből igy 
pusztítják el mesterségesen a büszke 
magyar önérzetet.

— Dögölj meg, kutya magyar !
— Holnap függ az apád is! Akaszd 

föl magad!
Ahogy az öregektől hallották, úgy 

zümmögnek a kis Strcsevics-ivadékok is...
Ma házkutatás volt az Obzor szer­

kesztőségében, amelynek szerkesztőjét 
mint ismeretes — ezelőtt két héttel letar­
tóztatták. Most dr. Derencsics szerkeszti 
a lapot, a melynek utolsó tizenhat száma 
közül tizenhármat koboztak el.

Mit akarnak a horvátok?
Dr. Derencsics hét évig Horvátor­

szág igazságügyi főnöke. Most vezére az 
ellenzéknek. Csupa gyűlölet, csupa elke­
seredés volt a beszéde a bán ellen.

— Csak a bán minden bajnak az 
oka — mondta. Az ő húszéves rendsze-

*
PR0PPERILONA (Ebedormaim palota, I fő emelet, feljárat a főlépcsőn) értesíti az igen tiszelt hölgyközon 

séget, hogy a tavaszi és nyári idényre megérkeztek a legszebb e legelegánsabb U,flOU- 
Ságok a legolcsóbb árak mellett, úgy női, mint gyermek kalapokban
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révei tette tönkre Horvátországot. Nincs 
annak semmi politikai programrnja. Nem 
törődik se az osztrák, se a ni agyat, se a 
horvát érdekekkel. Csak a saját kis arnbi-
fióját akarja kielégíteni.

' A horvát nép nem a törvény eilen, 
hanem a törvényekért küzd. Szeli maga 
mondta a főrendiház ülésen a horvát 
u tie vádiig y tárgyalása alkalmából, hogy . 
Horvátországnak joga, hogy horvát legyen 
a hivatalos nyelve, a horvát zászlónak . 
a horvát edmernek van ott Kizárólagos 
jogosultsága. Hát akkor mit akar a ma- j 
’»var függetlenségi-párt?
g> Addig nem lesz itt csönd, amíg 
minden követelésünk teljesítve nincsen.
A magyar államnak eminens ejdcke, hogy 
paktumot kössön velünk Es nincsen ; 
Lnki, aki belássa! Nm.:sen „okunk ; 
semmi közünk Becshez. Hogy mi legyen 
abban a paktumban? Íme par szó ízeli- •
tőnek belőle

csak horvát zászló,
csak horvát nyelv, _ i
teljes pénzügyi autonómia.
A bán menjen először. Ezzel kezd- j 

tern, ezzel végzem be. Mert amíg o itt 
van Zágrábban, a míg reá van bízva j 
sorsunk, addig nyugalom nem lesz Hot- ; 
vát országban.

Budapest, május to. 
Késő éjjel táviratban jelenti fővárosi 

tudósítónk, hogy a zágrábi lapoknak az 
akasztásról szóló hírét, melyet a főváros 
esti lapjai is mind megkaptak,, hivata­
losan valótlanoknak jelentik ki. A 
A zágrábi lapok valószínűleg az igaztott- 
ságot akarták ezen híreikkel növelni.

Fiume, május 15.
Károly városig a vasutat a rendőrség 

őrzi. A Drága völgyben a táviródvótokat 
a kurvátok elvágták.

Eszék, május 15.
Brozán államügyész Gyűkován le­

tartóztatta Susnjar klerikust, aki a postán 
ferradalmi kiáltványokat kapott.

szág egyetlen vidéki városában sem tar­
tanak annyi műkedvelő előadást, mint a
társulat távolléte alatt Debrecenben. A
nőegylet■i műkedvelő előadása alig őrt 
véf/et már is két újabb készülődésről 
veszünk hirt. Mind a két előadást iparos 
ifjúkból alakult társaság rendezi. — Az 
egyik csoport a „Falu rossza* című nép­
színmű, a másik a „Kintornás csuiad 
népszinmü előadására készül. —- Mindke 
előadást a jövő hó során tartják meg.

SZÍNHÁZ.
Vendégszereplés színtársu­

latunknál. Lapunk nyíregyházi 
tudósi tója táviratban tudatja ve­
lünk, hogy Makó Lajos színigaz­
gató a primadonna betegségek 
miatt beállott zavarokat a ven­
dégszereplésekkel oszlatja el. Ma, 
szombaton este vendégszerepelni 
is fog Szelestey Elza, a Népszín­
ház egyik énekesnője, a ki a 
/ki/msz-ban lép föl. Holnap, va­
sárnap este Ninis-ben, hétfőn pe­
dig a Aó'e/mi/K‘//>i‘íe/ó-ban játszik.

Felhő Röasi nem megy Nyír­
egyházára. Lapunk hétfői számában 
megírtuk, hogy a színtársulat szubrett 
primadonnája Felhő Rózsi nem mehet 
át Nyíregyházára, súlyos természetű be­
tegsége n<‘/n engedi meg egyelőre a 
■*/.injn!s/jS(. Ezt a hirt a színház iroda 
lecáfolta. Most aztán jelenthetjük, hogy 
a mi első hírünk volt az igaz. Felhő 
Rő/.' I égy hun I ek\ő hét eg és szó sincs 
arról, hogy három héten belül szinpádra 
léphessen.

Műkedvelő előadás. A színtársu­
lat távozásával beköszöntött Debrecenben 
a műkedvelő előadások szezonja. Az or-

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek.

Holnap az ev. ref. templomokban a kö­
vetkező lelkészek tartanak istentiszteletet: 
Nagytemplomban Hegedűs Ferenc nikinci 
(HorváthorszAg) missionarius lelkész. 
Kistcmplombán Szabó Bertalan püspöki 
titkár Ujtemplomban Sáfrány Lajos 
tanár. Ispotálytemplomban Biró Ferenc 
helyettes lelkész. Csapókerti imaházban 
Kovács János népiskolai felügyelő. Hol­
nap úrvacsora hirdetés is lesz.

* Debrecen vendégei. Va­
sárnap és hétfőn ünnepe lesz 
Debrecennek. Vendégül látja a 
város az összes hazai városok 
polgármestereit. A városi tanács 
nagyarányú intézkedéseket tesz 
a kedves vendégek fogadtatására. 
Debrecen összes házain lobogók 
fognak lengeni. A városházat is 
festik, csinositgatják az ünnep­
ségre. A tanács ez utón kéri 
azon polgárokat, a kik az érkező

j polgármesterek rendelkezésére lo- 
I gatot szándékoznak felajánlani, 
j hogy kocsijaikat vasárnap este 
: 10 órakor a vasúti állomáshoz,
I hétfőn délután 3 és fél órakor a 
j nagyerdei Dobos-pavillonhoz és 
! kedden, az elutazáskor, reggel 9 

órára a Bika-szálloda ele küldjék.
* A főispán ebédje. Puky Gyula 

i főispán tegnap délben a megyei köz- 
: gyűlési tagok tiszteletére diszebédet, adott 
i az Angol királynő nagy éttermében. Az

ebéd kedélyes hangulatban folyt le a 
közgyűlési vihar után s felköszöntőkben 

■ természetesen nem volt hiány.
* Hírek a városházáról. Körner 

! Adolf tanácsnok, aki hosszabb ideig bete- 
j geskedett, most már teljesen felgyógyult

s ma átvette hivatalának vezetését. —
I Ve csen Imre főjegyző és K irály Gyula 
í tanácsnok Budapestről hazaérkeztek és 

ma már hivatalos órákat tartanak.
* Polgármesterek értékes 

I lete. Az újságokat és főképp a
vidékieket az a téves hir járta 
be, hogy a törvényhatósági jogú 

1 24 város polgármestereinek ez 
évi értekezletét, mely május j 
18-ára és 19-éve Debrecenben van 
kitűzve, a politikai viszonyok 
miatt elhalasztották volna. A sop­
roni és a páncsovai polgármes­
terek Zeehmeister Károly győri 
polgármesterhez kérdést intéztek, 
de a polgármester közölte velük, 
hogy a hir téves, ma pedig az 
összes polgármesterekhez kül­
dött tudósítást, a melyben érte­

lműid május 18

siti őket az eredeti határidő meg­
tartásáról. A halasztásra nincs 
semmi ok, a politikai viszonyok 
legkevésbbé szolgáltathatnak okot, 
mert a polgármesterek értekezle­
tét a politika semmi irányban 
sem érinti, az értekezlet szigo­
rúan a városok pénügyi, gazda­
sági és önkormányzati kérdé­
séinek megbeszéléséhez ragasz­
kodik. A debreceni értekezletnek 
egyébként személyes természetű 
mozzanata is lesz, a mennyiben 
Zeehmeister polgármester az el­
nöki tisztet tovább nem vál­
lalja el.

* A legmozgalmasabb hét. A
mi nagybetűnk holnap kezdődik. Debre­
cen városában rég idők óta nem volt 
olyan hét, mely alatt annyi esemény 
történt volna Holnap délután a Dócy- 
intézet tanárkara rendez Rákóci-emlék- 
ünnepet. Hétfőn a hazai törvényhatósági! 
városok polgármesterei tartanak Debre­
cenben országos kongresszust. Ugyancsak 
hétfőn kezdődik a tiszántúli ev. rét. 
egyházkerületnek több napra terjedő 
tavaszi közgyűlése. Csütörtökön és pén­
teken csaknem másfélezer diák, kerületi 
tornaversenye. Pénteken pedig Debrecen 
város tart országraszóló, magas színvo­
nalú Rákóci-ünnepet, közben majálisok, 
apróbb ünnepek, zenedei hangverseny, 
több közgyűlés stb., stb. És mondja 
ezek után valaki, hogy holt szezonban 
élünk.

* A tornaverseny vendégei. A
debreceni tornaversenyre mint most már 
véglegesen megállapítható 22 iskola jelen­
tette be részvételét. Ez a tekintélyes szám 
fényes külső sikert ígér a versenynek. 
Több mint 700 tanuló és 66 tanár íog 
érkezni Debrecenbe, kiknek fogadtatására 
a helybeli tanuló ifjúság fog felvonulni. 
A vidéki tanulók közzül legelőször a 
lugosiak lesznek itt, a kik 19-én délután 
fél 4 órakor érkeznek Utánuk négy órá­
val később, fél 8-kor a miskolciak jönnek. 
Másnap hajnalban fél 3-kor az erzsébet­
városi ev. ref. és dévai állami főgymná- 
zium tanulói, délben fél 12-kor a nagy- 
károlyi r. kuth. iőgymnasium és a Sáros­
patakiak fognak megérkezni. A tanuló 
ifjúság zöme körülbelő] 474 tanuló és 
43 tanár 20-án délután fél 3 órakor Püs­
pökladánytól Debrecenig külön vonattal 
fognak megérkezni. Legkésőbb érkeznek 
a nagyváradiak, a kik 20-án d. u. 5 óra­
kor lesznek Debrecenben.

* Zenede újabb hangversenye. A
Zenede e hó 24-én újabb hangversenyt 
rendez, melynek műsorából a hetedik 
szám különösen kitűnik nagy arányaival. 
A meghívó igy szól. A debreceni Zenede 
közép- és felső-osztályú növendékei hala­
dásának bemutatása végett f. 1903. évi 
május hó 24-én, vasárnap, hangversenyt 
rendez, melyre az érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívja az igazgatóság. — 
Műsor 1. Schubert F. Vonós négyes. G. 
moll. Andante. Scherzo. Előadják Darvas 
György (hegedű), Schenk István (he­
gedű), Hajdú Miklós (mély hegedű) és 
Hajdú István (gordonka). 2. Schütt E. 
17. mü. 2. ,sz. Valso lento. Schumann R. 
12. mü. Ábránd darabok. Caprice. Elő­
adja Sztehló Erzsébet. 3. Molique B. 26. 
mü. Magyar ábránd. Előadja Darvas 
György. 4. Chopin Fr. 47. mü. Ballada. 
As dur. Előadja Póosch Margit. 5. Dr.

JFdto r

.Szakszerű Javítás.

T-gi «, 1 » a’i&wKii'vr —- óramüves, speczialisla járatokban, compesatiokban. —
cl *i;Jl I ™l.'»* ▼ TÍatvan-wtoza «3. g?ám.
Raktáron tart modern órákat I ső rendű magyar, angol és sv&jczi szerkezetekkel.

Korszerű versenyárak. 2 évi tényleges jótállás.
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ban kérte fel a debrceni rendőrséget 
eltűnt gyermekének nyomozására.

* Eljegyzés. Körner Gyula lovas- 
rendőr-felügyelő leányát Idát, eljegyezte 
Osval Kálmán komád! jegyző.

* A debreceni kerületi torna-
i verseny fogadó és szállásoló-bizottsága 
I május 16. napján d. u. 5 V4 órakor az 
: állami főreáliskola tanári szobájában 

(Lem.) ülést tart. Tárgy : a fogadás 
í teendőinek feladása. A fogadó és száll, 

bizottság elnöke.
* Elbocsátás. A honvédelmi mi- 

I niszter dr. Platzer Sándr 2-ik hovéd- 
: huszár ezredbeli segédorvost, — saját 
! kérelmére, — a honvédség kötelékéből J elbocsátotta.

dalcsarnok. Thália

Körösi K. Dali a magyar nótáról. Sza­
valja Szűcs Margit. 6. Cbován K. 14. 
mű. A csárdában. Zongorán négy kézre.
Előadják Fried Gizella és Jabloncay 
Lénké. 7. Händel G. F. Largo. Zongora 
és harmonium kísérete mellett hegedűn 
unisino előadják Balogh Zsigmond, Barta 
István, Berki Gyula, Csanak Géza. Csa­
tiak Mariska, Darvas György, Fábián 
Margit, Gyulay Pál, Hajdú Miklós, H 
Nagy Jenő, Lőrinc Dezső, Nágel Zoltán,
Neubauer Jolán, Papp Mariska, Pénzes 
Gyula, Podolszkv Margit, Schenk István,
Tóth Mariska, Weisz Margit és Wesz- 
prémy An flór. 8. Beethoven L. Ah! per- 
fido . . . Énekli Bognár Maliid 9. Oho- 
ván K. 5. mű II. III. sz. Hangulat- j 
képek. Előadja pzathrnári Erzsébet. 10.
Császár-Hüber. Ábránd a ..Kunok“ dal- : 
műből. Előadják Darvas György és Fá- J
bián Margit. 11. Hoffmann R. 97 sz. ; ■ j odahagyták a Kossuth-utcai fényes

SÁT«1Ä a*! —.•“Andor, Darvas György, Hajdú Miklós és l göröngyös rögeit tapossak. A mulatság 
Hajdú István. A műsor egyes számainak j nélkül maradt jó publikum szórakozásáról 
előadása alatt az ajtók zárva tartatnak, j azonban sietve gondoskodik Hauer Ber-
Á 6. szám után 5 percnyi szünet. Kez­
dete este 7 és fél órakor pontban.

* A vásártér rendesése. A Széc­
henyi- és Arany János-utca végén hatal­
mas tér áll, a hol a vásárosok szoktak 
sátorfát ütni. Ezt a területet a város 
körül fásitotta s megelégedéssel, sőt el- 
ismeréssel konstatáljuk, hogy felszóla- : dósét 
lásunk után tőkékkel is úgy elzárta, hogy j

I tálán, az Angol királynő szálloda udva 
í rán tágas színpadot készíttetett, a hol 

a nyár folyamán magyar daltársulat fog 
előadásokat tartani. Hauer Bertalan teg­
nap már el is utazott, hogy megfelelő 
társulatot szerződtessen. A daltársulat a 
jövő hét végén már meg is kezdi mükö-

* Kézimunka kiállítás. A nő-
a lovasok, szekerek, kocsik többé nem í ipariskola 17-én délelőtt tiz órakor nyitja 
gázolhatnak s porfelhőt nem verhetnek | meg kézimunka kiállítását uj hejyisége-
rajta Az intézkedésre hivatott körök j nyitva s megtekinthető
figyelme azonban ezen is túlterjedt s a > nap0nbént délelőtt kilenctől 12-ig és18 térjem; * “ I naponként
körülfásitott területet most szénsalakkal j délután háromtól 6 óráig 
(slaggal) hinteti be, úgy, hogy azon a | húsz fillér.

ig
Belépő-jegy

helyen többé pornak hire sem lesz,
A mikor a hatóság emez intézkedését 
elismeréssel regisztráljuk, egyben kívána­
tosnak tartanók, ha a vásártér további 
porfészek részét is köveznék, vagy leg­
alább slagolnák. A környéken lakó pol­
gárság, nyaralókba járó közönség, de 
különösen a vásáros publikum adózna 
érte hálával.

* Katonaszökevények. A harma­
dik honvédgyalogezrednél újabban több 
ízben fordultak elő szökészek. A múlt 
héten elszökött egy baka, de a határon 
elfogták. Pár nap előtt a negyedik szá­
zadnak egyik zsidó vallásu közlegénye 
szökött meg, ezúttal már harmadszor. A 
megátalkodott szökevényt a kerületi pa­
rancsnokság budapesti fogházába vitték.

* Uj állampolgár. Hörl György, a 
Debrecen cimü szálló uj tulajdonosa teg-

1 ' " Trovács

* A májusi közgyűlés. A városi 
tanács nagyban készül a májusi rendes ueoreceu uimu mou« u.j 
közgyűlésre. Mivel azonban e hónapban i nap tette le az állampolgári esküt K 
Debrecennek nagy és számos eseménye j József polgármester kezeibe, 
lesz, könnyen megeshet!k, hogy a köz­
gyűlés június hónapra marad. * Betörés a Széchenyi-kert- 

: ben. Vakmerő betörést követtek
* A pajkosság vége. Csín- j el tegnapra virradó éjjel a Szé- 

taiansága miatt kemény leckeben . chenyi-kertben. Kövér Imre fü- 
részes ült a 12 éves Papp Lajos, i gzerjíereskedő nyári lakásába 
Iskolából hazajövet tanulás he- ; törtek be s magukkal vittek min­
ijeit merész játékon törte a fe- j den könnyen elvihető apróságot 
jót. Kiment az utcára, a lakásuk I ,g temérdek sok ruhaneműt. A 
előtt lévő kerekes kúthoz. Ott • tettesek az ablak fel feszítése után 
azzal szórakzott, hogy a kereket , hatoltak a lakásba, a mi nem 
erősen meghajtotta, azután a ; csekély zajjal járhatott, mind 
hajtó rúdra felült. Veszedelmes ; a rae]jett a szomszéd szobában 
játékának a vége az lett, hogy j a^vö Kövérék mit sem vettek 

<! 11 ’1”11/?’AV'Ű nharU észre. Mély álomba merülve sej­
telmük sem volt az őket fenye- 

—“-“7 - —, ; gető veszélyről. A betörésről csak 
Hutiray orvos vette kezeles ala. j Másnap reggel győződtek meg, 
Csintalansága miatt hetekig őrizni ! -j.or felébredve a szomszéd
X*___*____ ' „ x- , ,, » • 1 1, A 1

jobb lába a kerék küllőjébe akadt 
és lebukott. Súlyosan sérülve 
szállították a kórházba, a hol dr

fogja az ágyat.
* Eltűnt ifjú. Szanics József 16 

éves kereskedő tanuló 11-én eltávozott 
szüleinek tokajban lévő lakásáról s azóta 
oda nem tért vissza. Édes atyja távirat­

szobába benyitottak^ A felfeszi- 
tett és betört ablak, a szobába 
uralkodó óriási rendetlenség, fel­
tört és fel fordított bútorok láttára ______ _ _
rémülve győződtek meg a rablók i nek 5°/o engedmény.

borzasztó garázdálkodásairól. A 
betörésről nyomban értesítették 
a csendőrséget, mely azonnal a 
legszélesebb körű nyomozást in­
dított a vakmerő tettesek elfoga- 
tására. Egyben a legszigorúbb 
intézkedéseket tették. így többek 
között, hogy a Széchényi-kertben 
éjjel állandó esendőről javat lesz 
és a legszigorúbb felügyeletet fog­
ják gyakorolni. Akárkit találnak 
ott igazolatlanul, az szomorúan 
fizeti meg éjjeli kóborlását. Gon­
doskodás történt arról is, hogy 
a csőszjáratokat megszigorítsák. 
Késő éjjel vesszük az értesítést, 
hogy a csendőrség szigorú vizs­
gálatával már felderítette a bű­
nöst egy cseiepező legény sze­
mélyében, a ki rövid idő óta 
tartózkodik Debrecenben s ezelőtt 
rendőr volt a fővárosban.

* Tá,ncvigalom tombolával. A
nőipariskola sajat alapja javára, május 
hó 26-án a nagyerdei vigadóban tombo­
lával együtt nyári táncmulatságot rendez.
A tombola este pont 8 órakor kezdődik. 
Belépő díj egy darab tombola-jegygyel 
együtt személyenként 2 korona. Tombola­
jegy ára külön 50 fillér. A nyereménv- 
táVgyak a nőipariskola növendékei által 
készített kézimunkák lesznek.

* Veszedelmes sebek. Az Olaj­
ütőben lakó Rusznyák Mihály kutyája 
veszedelmesen összemarta Mike József 6 
éves kis fiát. A gyermek a kiállott ré­
mülettől és a rajta ejtett súlyos sebektől 
nagy betegen fekszik szülei lakásán. A 
rendőrség vizsgálatot indított s minthogy 
nem tudható, hogy a dühöngő állat nem-e 
szenved valami veszedelmes betegségben, 
elrendelték a kutya elpusztítását és fel- 
boncoltatását.

* Véletlenség vagy öngyilkos­
ság. Egy debreceni leány szomorú ha­
láláról hozott hirt tegnap a táviró. Mint 
cselédleány messze elkerült Debrecenből. 
Legutóbb "Újpesten szolgált. Innen 10-én 
kilépett vonatra ült, hogy ujhelyére Esz­
tergomba menjen. Esztergomban nem ér­
kézéit meg. Másnap a Duna hullámaiból 
fogták ki a holt testét. Öngyilkosságból 
vagy véietlenségbői esett ki a vonatból 
megállapítani nem lehetett. A leányt 
Tóth Eszternek ti Ívják, 20 éves volt. 
Haláláról táviratban értesítették Debre­
cenben lakó szüleit.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben ;. 
Král János r. kath. 6 hónapos, larcsai 
Juliánná ev. ref. 18 éves varrónő Kere­
kes Erzsébet ev. ref. 4 hónapos, lukacs 
Aladár r. kath. 8 éves.

* Dr. Dávidházi Imre ügyvéd, 
irodáját 1903 május 1-től Deák Ferenc- 
utcza 11. sz. alá helyezte át,

* Női ruha varrónő, a ki Becs­
ben és Budapesten dolgozott, elfogad 
angol és francia divat szerint ruhakószi- 
tóst. Nógrádi Sándorul; Kossuth-utca bl. 
Ugyanott jobb házból tanuló leányok 
felvétetnek.

* Női- és gyermeknapernyök
nyári- és glacókesztyük, női-, gy érmék- 
és férfiharisnyák, fűzők (mider), remek 
crepo- és lüll-boák, feltűnő szép müvu á- 
gok, a legmagasabb ízlésnek megfelelők, 
olcsón beszerezhetők Bart ha Kálmán fő­
téri üzletében, szabott árak, tisztviselők-

Felbuzdulva üzletem sikeres 
jó menetelén raktáramat a

------------r~rr. . ü l-cjabb bel <-« kalläldi div.,t é» mond aiuklial megnxgyobslortavaszi idényre »A. km«»«. 6gy«i™t lew»*» •>»<'“. '«“*»•
j --------------------- r I f - DEBREŰZíuN

uteza. zzrrz
menetelén raktáramat a — v _ _ i Á T r* r P i - DEBT

selyem vászon, ruha és blouz kelméim, melyeknek ^§Z!TALÖS J 0 iu S L r tirilhtlZB Kossuth-
megtekintését kéri és olcsó árak mellett ajánlja tisztelettel " v
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fürdő megnyílt. Vasár és üniv’pnap"- 
kon már az este 9 órakor hazatérő külön
fürdő-vonat is közlekedik. .

* ft. Polgári Takarék- én Segeíy- 
Bzöveitkezet '-nél 1903 évben az eüdigi 
évtársulatok eredményeit mindenben fern 
múló sikerrel kezdette meg a ^
társulat működését. Az eddigi, hSW tag- 
vuz m uj tag iratkozott be es az előző 
évtársulatok 53,100 törzsbetete eddig 
13,000 törzsbetéttel szaporodott, n. közön 
ségre feltűnő jó hatással volt az l. V-Hk 
év mérlege, mely 40,740 korona oszt a , 
jövedelmet tüntet fel. A szövetkezet len­
állása óta kiadott kölcsönök az eimult 
április hóban túlhaladták az egy millió 
(1.000,(XX)) koronát. A tagok igényeinek 
könnyebb kielégítése céljából a szövet­
kezei 8 éves törlesztésen jelzalogi köl­
csönöket is engedély*/..

TÁVIRATOK.
Apponyi mellőzése.

— Éjjeli táviratok. —
Budapest, május lő.

A mai képviselőház ülésé­
nek végén mar nagy izgalom-
mai tárgyalták Apponyi mello- j 
zését a Ház folyosóján. Apponyi i 
o'róf maga is részt vett a per- | 
traktálásban és izgatottan jelen- ;
tette ki : . ......

__ Az udvari balon történt j
mellőzésemet nem vágom zsebre ! j

Azután elmondta, hogy neki j 
a katonai javaslatok tárgyalása | 
előtt a leghatározottabb szándéka | 
volt nemcsak a Ház elnökségéről. I 
de a mandátumáról is lemondani. ; 
Akkor a nemzeti-pártiak ezt na- i 
gyón helyeselték s iniormációt , 
kaptak, hogy Apponyit újra, még j 
pedig egyhangúlag megválaszt- j 
iák választói. Ezzel adnak neki j 
fényes elégtételt. Széli Kálmán ; 
miniszterelnök ezt megtudta, köz- ! 
belépett s mindent elkövetett, ! 
hogy Apponyit szándékától el­
térítse, kijelentette, hogy elég­
tételt fog neki szerezni.

Széli Kálmán különben az 
udvari bálon történt mellőzésre 
vonatkozólag is azt mondja, hogy 
ott a szándékos mellőzés ki volt 
zárva. Kijelentette azt is, hogy 
au dene iára megy a királyhoz.

Más verzió szerint Apponyi 
Albertat a Felség előtt azzal le­
ket i tették be, hogy ö az indító 
oka a szélsőbal követelésének, az 
uhstrukciónak s a tiltakozó depu- 
tációk 1‘oga n a t ősi iá sün a k is.

Az ellenzék a parlamenti 
méltóságot látja megsértve, ha Ap­
ponyi nem ka]) elégtételt. Este 
értekezletet is tartottak, a melyen 
elhatározták, hogy a fejleménye­
ket bevárják, mert úgy fogják 
fel a helyzetet, hogy ő Felségét 
hamisan informálták. Apponyi 
mellőzését ő Felsége nőm a saját 
iniaeitivajából tette.

Este a szabadelvű klubban

äfrS üy Ü' ■*’ &___ _

rendkívüli izgalom uralkodott ; 
Nehezen várták Széli Kálmán meg 

i érkezését. Csahamar kitudódott, 
i i}0p-y sem Széli miniszterelnöknek 
• sein Széchenyinek nem , sikerült 
: audenciát kapni, Fej ér váry haro 

nedio' minden kapacitalas dacara 
: sem "vállalkozott erre. Ily módón 
I az ügyet a mai nap folyamán 
1 nem sikerült elintézni.

Szent-Pétervár 200 éves.
Paris, május 15. Tudvalevőleg ősszel 

I Sz/mt-Pétervár, a nagy cári főváros alapit a- 
i sáriak 200 éves fordulóját ünnepli, hr re az 
I alkalomra a párisi városi tanács e“n xl‘
! döttsóo-et küld. úgyszintén lou on, Ronnes 
! és Vesszoiles is. Azt mondják, hogy Europa 
I összes városai, a hol a cár hivatalosan meg- 
I jelent volna. A cár fogadja majd a ku lelőtt- 
: ségeket.

ti Dunaünnepség eredménye.
, Budapest, május 15. A Duna-
i ünnepség anyagi elszámolása ma 
I megtörtént. Az összbevétel három- 
I százezer koronára, a kiadás pe­

dig kátszázezer koronára rúg. 
[o'y a teljes tiszta haszon száz­
ezer koronát tesz ki. Az ünne­
pélyen közel ötvenezer vidéki és 
ötezer külföldi vett részt.

i9i >3 május 16.

jelentsenek tudakozódásai az ő egészségi 
állapota után? Lehetséges-e, hogy ez 
ember szemtelensége ennyire terjedjen ? 
Charlton doktor ismét magához mte az
ápolónőtgojiszol, judakozódott Milburn ur,
hogy létein felől ? kenle.

Minden Isten adta nap Sir. Senki 
sem volt több figyelemmel ön iránt uram 
Ő kiváló részvéttel van és a legkeserubb 
szemrehányást teszi magának, hogy nem 
kisérte el hasáig azon éjjel, midőn ön a
rablók kezébe jutott. ... '

Reginaid áttekintő a dolgot rögtön 
E szerint Milburn úgy adta elő a dolgot» 
hos’v azontúl, midőn, házat elhagyta mit 
sem tudott felőle. Es minő bizonyítvá­
nyai voltak C baritonnak e gonosztevő 
eilen hogy a kiállott szenvedések miatt 
vádat emelhessen ellene? Egyáltalában 
semmi! Nem lehetett a ,,D. by D ka­
marában látott álcás fáiknak Milburnak 
való azonosságát kimutatni. E férfi ál­
cája tökéletesen elföldte arcát s habar 
Reginald erkölcsileg meg volt is győ­
ződve, hogy az álca alatt egyedül Mi - 
burn volt rejtőzve, ellene mit sem tudott 
bizonyítékul felhozni. A szörnyeteg ismét 
diadalt aratott az ifjú fölött.

köv.)

Sztrájk.
Pozsony, május 15. A kőmivesek 

sztrájkja kitört : 2000 ember sztrájkol. 
A sztrájkolok a legnagyobb csendben 
vannak és elvannak határozva a végle­
tekig kitartani.

Portugal.
London. A Standard jelenti Lissza­

bonból : A pénzügyminiszter kijelentette, 
hogy az uj portugál kölcsönt a tüggő 
külső adósság törlesztésére, vagy vissza­
vásárlására és váltóárfolyam szabályozá­
sára fogják felhasználni.

§ A maca! zendülés. Tavaly a 
Mácson, a Látókép csárdánál nagy pa­
rasztzendülés volt. Ötven legény össze­
veszett s ki fokossal, ki késsel, ki ököllel 
ütötte-verte a másikat. A törvényszék 
tegnap kezdte meg a monstre-ügy tár­
gyalását, melyre ötven tanút idézett be. 
A vádlottak padján huszonkettőn ülnek. 
A főtárgyaláson dr. Szeőke István elnököl.

A
Nyilt-tér.

Hirlegvizgyógyintézet

A Jó zsefstadti kőkoporsó 
Rablánczon a hazáért.

- írta: FARKAS BMÖD.
— Folytatás. —

A főprófuszok is folyton körültök 
settenkedtek s mindenre szemet hunytak 
csakhogy minél több pénzt srófolhassa­
nak ki tőlük. ..

Volt köztük egy Gergeili nevű ma­
gyar fiú is, a ki igazi magyar szépség 
volt. Szónfekete bajuszával, Koromfekete 
kondor hajával, nagy, szélesmetszésu, 
sötét szemeivel magába hódította a jósét - 
stadti asszoy népét, s bár a magyai 
foglyok mindég tömték pénzzel, mégis 
örökké pénz zavarban volt, mert a mi 
Íven csinos fickó épp olyan korhely vo.t.

Meg kell emlékeznünk egy öreg 
kapitányról is, a kivel szintén sokat 
kellett értekezniük, mert a ruhatár lei- 
ügyelője volt, ti azoknak a kiknek nem 
volt módjukban saját magukat ruházniuk 
tőle kellett kérniük a hamuszinu kincs­
tári ruhákat. , u

Ez a vén kapitány nagy tudós volt 
a kinek széleskörű olvasottsága valóság­
gal bámulatba ejtette őket. A hadtörte - 
nelmi dolgokban különösen jártas volt s 
a régi háborúk hadvezéreiről egész sereg 
érdekes anekdotát tudott.

Máskülönben igen jámbor és egy­
ügyű ember volt, a kit akárki az orránál 
fogva vezethetett.

— Folyt. köv. —

; a nagyerdei fürdőben már megnyílt,
! ugyanott mindenféle gyógyfürdők elő­

áll iktatnak.

CSARNOK.
I A tíMpröfest,,
I — Regény. —
-- (Folytatás, i

Most midőn biztosságban órzé ma 
gát, minden kételye eloszlott üldözőjének 
személyére nézve. Tökéletesen meg volt 
győződve, hogy az senki más nem lehe­
tett, mint Milburn Ralp. De hát mii

Stern József és Testvére
(STERN JÓZSEF ÉS SZÁNTÓ GYŐZŐ) 

DEBRECZEN-VÉNKERTi
KEFE, ECSET És MESZELŐ GYÁR

DESRECZEW.

T, ez,
\7an szerencsénk értesíteni, hogy Piaci- 

utczán, a Takarékpénztár épületében 
(Ctisinó alatt)

gyártmányaink városi raktárát
megnyitottuk. — Kérjük szives megrendelé­
seit és maradunk

kiváló tisztelettel
Stern József és Testvére.

TaItIÍIÍ Dániai PyinfííiaHáíia aiáD,ia újdonságait a legdivatosabb nyári czipőkben 1U11ML1 1/(111 Ibi Vj/iipui Gin LOLI U hölgyek, urak és gyermekek restére.
Piacz-utcza 49, szám, postával szemben, Lawn-tenniss- M kerékpárctipök nagy választékban.
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VERÉB ISTVÁN
roülakatos és saját szab. SUGAR permetező eépgvártr. 

° c ci8 cjj)D ° 11 c"'#fs¥=TTTTf=f • • • - . -
;>! líUM ZEÄ, 1 KÁKOCZlUTCZA 26.

m W re

kíuíu. y

Kitüntetve 
még 1091. 

m Kecskemét 
Ezüst oklevét 

1901. Miká,Iyfa.l va 
Disz oklevéllel.

1 ° 1902. Budapest
Ezüst éremmel. 

1902. Eger ^ 
o/ Arany éremmel.

J

legjobb az országszerte 
elösmert szabadalmazott

Permetezésnél!
ti permetező, Yeréb Istv áll

mely
.EU-

elösmert szabadalmazott _____— -------------------} cirri Á i>«
tőzssvökeres magyar gyáros páratlan találmánya és gyártmánya. A szab. StGAR permetező, 
tozsgyok gy 8J v a7 dijat nyerte az összes európai gyártmányok felett
mint fiutökéletísebb szerkezet, bámulatos egyszerű szilárd és mégis könnyű és
mm . X, „»»««ínéért._A szab „Sugár“ permetező teljesen felszerelve, kipróbálva,
jómimka .‘I v'a «4 korona Mindenféle permetezők tökéletes átalakításét és javítását a 
vemn’ytm utólétilCtetlcn gyá-i áron elfognánk. Enggyant, (gummi) fetae.elí.ek gyári áron 
kaphatók, prospektus ingyen és **"—» VERÉB ISTVÁN.

Kiadó bolt.
A piacz legelőkelőbb helyén

1 bolthelyiség tiadó.
Értesítést ad a Debreczeni 

Első Takarékpénztár titkára.

m
p
m
m
fiisi
®S)

iáiigS»gy

g§

Nyújtsunk kezet a szerencsének!

Főnyeremény
60,000 korona.
Már folyó év május hó 22. 
és 23-án lesz az annyira 
kedveit osztály sorsjegyek I. 
húzása. Ily osztálysorsjegyek 
eredeti árak mellett kaphatók

KATZ JAKAB
irodája Arany János-u. 9. sz.

Nyújtsunk kezet a szerencsének!

Az új gzönyegházban
újonnan

nagy választékban érkeztek : 
Szőnyegek,

Agy- és asztalterítők, 
Szövet-, selyem- és 

plüs-függönyök, 
Bútorszövetek, 

Csipke-függönyök.
Újdonság :

Aplikált csipke-storok 
volanttal.

■Vaulóai X-áinolexATYTi,

§

J.. I. es
uf szönyegháza

Debreczen, Kossuth-uteza II.

■ ■
Építészek és építtetők

figyelmébe !
Horváth János faraktárában (Ho- > 
mokkert, a közraktár mellett)

heocsini, portland 
és románczement

nagyban és kicsinyben kapható.

Benyáts Emil
szőlőtelepén termelt 1002-ik évi

borok

Vendéglő átvétel.
Van szerencsém a n. é. közönség 

beeees tudomására adni, hogy a

KIS PIPÁHOZ csimzett
Péter Pál-féle

vendéglőt
folyó hó 16-án, szombaton átveszem.

Boraim kitűnőségéért mindenkor 
kezeskedem. Sört csakis Dreher ko­
ronát tartok.

Főczéíom tisztelt vendégeim igé­
nyéit mindenkor kielégíteni.

Elvem: kevés haszon, nagy forgalom. 
A nagyérdemű közönség szives 

pártfogását kéri
Lendlbauer Kálmán

rűTiíl<?crl/Ss.

Kiadó üzlethelyiség.
Píacz-utcza 65-ik szám alatt egy 
üzlethelyiség berendezéssel azonnal 
kiadó. Értekezhetni lehet Dosz- 
poly János utóda czégnél.

zárt palaczkokban, az üzletében 
és József kir. herczeg-utcza 7-ik 

szám alatt kaphatók :
1 liter Kadarka 56 fillér
1 „ Rizling 64

Az üvegekért 16 fillér le­
fizetendő és ugyananyiért vétetik
vissz».

KOMLÓSST LAJOS (eietb szabó zsmmond)

fűszer- mag- és gazdasági czikkek raktára,
. Debrecz.en, Piacz- Hatvan-utcza sarok. —

Ajánl:

Rézgáücz, Raffia, Juttafonalaj,
minőség és olcsó árait illetőleg verseny nékül !!!

Liszt-harmat (Oidium) gSfSSfg *“”■ kipr6b—-
eredeti franczia kénport

Ára 60 kgrammos zsákokban 22 fillér kilónként 
„ 2-10 „ „ 26 „ „

193 Használata legolcsóbb és mégis a legbiztosabb. ■■■
A por kapható és megrendelhető : KÜOIXllOSSy Lä]OBH4l

== Telephon 213. szám. m Debreczen, Piacz—Hatvan-utcza sarok.



pp# május 16.

ró hirdetések.
DU» to »»61* *• eil-«', i-nndv« ******** "fl? 
4 IHMr, #»*te<|ivi>fc bftftbM ***

^------- « kr « IWr. -^xr^me.
Eiéé0m*UHk
Immmü w*3Kv«{».>:-»*wiv, U* w #»*<»•,*..'i

pa/v-z» M ^ Me*ts^
Ayir* p1^ *1 »

____’_____ L.1-T~~ .vv» K) -4» VIF-««1**-’1'«^* *‘>*»•4» *1*?

Ajánlat.
Érdemli« megnézni a Vi allerstein 1- ülüp fi»> 

ezég kirakatit a Piacz-utczán A mi szépét újat 
az idei divat nyújt itt van felhalmazva. mii 
ruhaszövetek, kartonok, tranczia és belga 
mosó áruk, napernyők övék stb. annyi van 
Ogv ráki-on, hogy a szem nem telik be a látá­
sával. A mi az árakat illeti azok pedig oly 
hihetetlenül olcsók, hogy sokan kételkednek, 
pedig csak tessék a nagyérdemű vevöközönség- 
nek az üzletben kissé széjjel nézni (venni nem 
kell) semmiesetre sem fogja megbánni.

okbbeozemi P*S4iL
Kül 5 vásártér 4 szám alatt egy pmczu jég 

eladó. _____________ _________

KgésZ uj kerékpár eladó. Rakovszky-u. *7-

El«dó szőlő a homokkerthen. nóhai J^u9e>' 
József örökösei megbízásából, órtekezbetni to í 
sek Gézánál. ____ _______

Több Elsli Debreczeni Takarékpénztári 'b»z.jóny 
jutányos árban eladó. Értekezhetni a kiadók 

vatal ba

”8”---- ------
emek választékban 

megérkeztek
!•

Eladó szőlő szép kényelmes nyári lakással, az , 
njkertben. Néhai Jánossy József örökösei meg­
bízásából, értekezhetni Kontsek Gézánál.

Csal ókért I. j. 150. szám alatt Sámsoni kerti j 
bor 1200 liter eladó. j

íloros Testvérek nöi-divat áruházéban divatos 
Ruhakelmók. Selymek. Sefirok. Divatos jó Buti** 
tok. Vásznak. Szőnyegek. Jó, olcsó Függönyök. 
Így térítők Pipereczikk ek.

1 pár férfi nagy női színtartó kötött harisnya, 
minden színben 75 kr. Pantent szárú igen tartós 
gyermekharisnyák, nagyság szerint 18 krt.ól 
kezdve Marton Gyula férfi- és női^ divatuzleté- 
ben Bika szálló mellett.

Kiadó bolt és raktár a Kossuth-utcza 6-ik számú 
házba az „István“ gőzmalom által bérelt üzlet­
helyiség 1908. november 1-től, az udvarban lévő 
raktárral vagy a nélkül is kiadó. Értekezhetni 
Kaszanyitzky Endre üzletében

Gyomor, bél és májbajokban leghatásosabb a 
Bikszádi fürdő. Fürdő leírást, és minden felvilá­
gosítást készséggel ad a fürdőigazgatóság

Balatoni nyaralás. B.-Lellén, két gyönyörű fek­
vésű villa* kiadó. Czim Biró Árpádné, Balaton- 
Lelle.

Egy rendkívül csinosan bútorozott szoba, Piacz- 
utcza 19. első emeleten a keresztépületbon kiadó

Eladó lmr. Kitűnő minőségű diószegi 1901. év 
termésű fehér bor, nagyban és hordó számra is 
eladó. Értekezhetni Rákóczi-utcza 15. sz. alatt. 
Ugyanott ménesi jellegű vörös bor is kapható. 
Valamint 20 22 éves bakar bor is.

Egy kiló kávé 106 krajezár és feljebb Félegyházy 
János üzletében Piacz- és Miklós-uteza sarkan.

Jiyári lakokba való költözködést egolcsóbban 
eszközöl Kupfer Jenő és Társa Bethlen-utcza 
28. sz. Telefon 84 sz.

Kisüstön főtt saját, főzésű Törkölypálinka 25 
litertől feljebb kapható a Debreczeni Szőlő- és 
Bortermelő Szövetkezetnél, Városi bérház, Si- 
monffy-utcza 2. szám.

Egy liter ó bor 80 kr. Fólegyházy János üzleté­
ben, Piacz- és Miklós-uteza sarkán.

Üzlet áthelyezés.
Tan szerencsém an. é. közönséggel 

tudatni, hogy 45 év óta a debreczeni piaczon 
fennálló

czipő üzletemet

hímzett és franczia batisztok, 
fulardinok, kartonok, dusebessek, 
sephirek, divatszo vetek, schine 
és esipkeernyők és sok más ta­

vaszi újdonságok.
Külön felhívjak t. vevőink figyelmét

jól mosható ruha 
sephir j einkr e 

B9 métere 18 kr&joxár ■
melyből nehány 100 vég 
áll rendelkezósökre....

LOVASS és LADÁNYI
Piacz-utcza 7. (Bika szálló mellett.)

mb Mintákat tessék kérni.*

Kossuth-uteza 2. sz.
a városház épületébe

áthelyeztem és tetemesen megnagyobbítottam, 
régi jóhirnevü üzletem * ezetésével GllSZÍ&V 
és GtUla fiamat bíztam meg.

Női, férfi és gyermek- 
tósipő raktáram ----

kizárólag saját készítményem s a mellett verse­
nyeznek a silány külföldi gyártmányok áraival is,

Olyan munkaerő áll rendelkezésemre, 
hogy a legkényesebb igényeket is a legjob­
ban kielégíthetem, különösen a mérték sze­
rinti megrendeléseknél,

Az eddigi szives támogatást megköszönve, 
kérem továbbra is jóakaratu pártfogását

Tiszlelettel

Weidner József.

Ur.*dahni tea vaj
I kiló I frí 20 kr,,

gyenge liptai taró
I kiló 80 krajezár

naponta friss minőségben 
kapható. Tisztelettel

DEUTSCH LAJOS 
Piacz-utcza 38. szám.

_ bor
VADÁSZ EMIL ur termelése.

Asztali 1902. évi 1 ltr. 26 kr.
Kövidinka „ „ » 28 „
Itizling „ n » 35 „
Hegyi ó bor „ „ „ 32 „
Magyarádi 4 éves 1 ltr. 40 „*

Kapható

Yárray József kereskedésében,
Főpiacz, Városi uj bérhiíz.

Szives tudomásul! =E
Van szerencsém a n. é közönség 

b. t udomására nozni, hogy a Hat van - 
utcza 4 ik sz. alatt lévő festék, zsi­
radék és petroleum üzletemet 
május hó 1 -tői, Hatvan-utcza 6-ik 
szám alá helyeztem át

Kérem továbbra is a n. é. közön­
ség becses pártfogását, maradtam

kiváló tisztelettel

Fazekas Kálmán gSSÄfSS
— Telefon 228. es. —

Kereslet.
Ujságrlánisitók jelentkezhetnek a kiadóhivatalban.

3—400 katasztrális hold föld kerestetik haszon­
bérbe. Ajtó-utcra 8. szám.

Kisasszony szép Írással, ki kereskedelmit végzett, 
a könyvelésben már gyakorlattal bir s a ki föl­
tétlenül jó német levelező is helybeli gyári 
irodában azonnal alkalmazást talál Czim a 
kiadóban.

A főtéren egy nagyobb csemegeüzletben, gya­
korlott pénztárosnö azonnal alkalmazást nyer, 
írásbeli ajánlatok kéretnek Czim a kiadóban.

Kerékpárt megvételre keresek 60-tól 80 koronáig. 
Piacz-utcza 65. Cserny.

Felső kereskedelmiből érettségizett szerény 
igényű fiatal ember könyvelői állást keres.

Eladás.
Képes folyóirat 24 füzet, egy évfolyam, olcsón 

eladó. Czim a kiadóba.

lZBQ
í J '

sesK”i*:?w tel

_k Sodronyüveg

,01,,

lírt.

felülvilágítók, gyári- és műhely- 
ablakok, melegházak, kertészetek, ve­
randák, padozatok stb. stb. czéljaira.
a jelenkor legjobb Iivegczési anyaga

Szállítja az “
engesellscliaft für Glasindustrie
vorm. Friedr. Siemens ezég
IVeiisíittl, Elbogen mellett.

Csehország.

ÁJUL
Imm

¥
Más gyártmányok : mindennemű üvegek, palaczkdugék, sajtolt üveg, szívó- 
üvegek, táblázott üveg szabadalmazott üveghordék és üvegedények táplálás 

czélra és minden fajú üvegek stb. stb 1

Debrecen, 1903. Nvomulott a véreit k8nvvnvosr.iji.ti’.


